

Рукопис опубліковано:

Захаркіна Л.С. Податкове регулювання зовнішньоекономічної діяльності України [Текст] / Захаркіна Л.С., Жильцова Д.О. // Матеріали економічної наукової інтернет-конференції «Теорія і практика сучасної економічної науки: проблеми та шляхи вирішення» - 7 грудня 2011 р., – м. Тернопіль, с. 163-164. – Режим доступу: www.economy-confer.com.ua/full_article/1068/

ПОДАТКОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ

Захаркіна Л.С., асистент кафедри фінансів

Жильцова Д.О., студентка

Сумський державний університет

В умовах глобалізації одним з найважливіших напрямів підвищення ефективності економіки України є розвиток зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Проблемам податкового регулювання ЗЕД України присвячені роботи провідних вітчизняних вчених, серед яких: Гребельник О.П. [1], Мартинюк В.П. [2], Мельник Т. М. [3] та інші.

Незважаючи на досить велику кількість наукових напрацювань за даною тематикою, залишаються відкритими питання щодо розроблення загальної системи податкового регулювання ЗЕД.

Податкове регулювання ЗЕД в Україні здебільшого розглядається тотожно до митно-тарифного регулювання, а його об'єктом виступають експортно-імпорتنі операції. На нашу думку, це є спрощеним підходом. Так як в економічному розвитку України велику роль відіграють прямі іноземні інвестиції інноваційного спрямування, які також виступають об'єктом зовнішньоекономічних відносин і відповідно – податкового регулювання ЗЕД.

Відповідно пропонується ширше розглядати інструменти податкового регулювання ЗЕД, а саме доцільно виокремити окрім митно-тарифного регулювання, яке є прямим інструментом, непрямі інструменти податкового регулювання ЗЕД:

- акцизний збір;
- податок на додану вартість;
- податок на прибуток підприємств.

На рис. 1 систематизовано основні елементи податкового регулювання ЗЕД України.



Рисунок 1 – Елементи податкового регулювання ЗЕД України

Висновки: податкове регулювання ЗЕД на сучасному етапі розвитку економіки повинне стати дієвим інструментом досягнення цілей економічного розвитку України, зокрема інвестиційно-інноваційних, які не можливо реалізувати без прямих іноземних інвестицій та стимулювання вітчизняного виробника. Результатом цього буде нарощення бази оподаткування і відповідно зростання надходжень до бюджету.

Список використаної літератури:

1. Гребельник О. П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності / Гребельник О. П. : підручник. – К.: Центр навчальної літератури, 2005. – 696 с.
2. Мартинюк В.П. Чинники впливу на прогнозовані обсяги надходжень до державного бюджету від митних платежів / Мартинюк В.П. // Фінанси України. – 2010. – № 1. – С. 29–37.
3. Мельник Т. М. Напрями удосконалення митно-тарифного регулювання зовнішньої торгівлі в Україні / Мельник Т. М. // Формування ринкових відносин в Україні. – 2005. – № 11 (54). – С. 110–117.